

下月我市计划举办第四届中华龙舟大赛

本报讯(记者 窦娜)记者昨日获悉,为弘扬我国传统体育文化,进一步推动我市全民健身活动深入开展,我市拟定于5月15日至19日在沙颍河中州大道桥至八一大道桥河段举办第四届中华龙舟大赛。届时,广大市民可到现场感受龙舟竞渡的激情和魅力。“龙舟赛”是我国传统的民俗体育项

目,是国家非物质文化遗产,在我市有着悠久的历史,深受群众喜爱。自2014年开始,我市每年都举办中华龙舟大赛,今年也不例外。据介绍,今年的竞赛项目包含龙舟竞技赛、翎船捕鸭竞技赛和拔河比赛,设市直组、县市区组和川汇区办事处组。比赛将执行中国龙舟协会审定的最新版《龙舟竞赛规则》,为保持龙舟项

目中华龙舟传统特色,本次比赛在中仓处设鼓手一名,鼓架由组委会提供。

龙舟竞技赛分为200米直道竞速和500米直道竞速,将根据报名情况采取预赛、半决赛、决赛的方式进行。

翎船捕鸭竞技赛为周口传统的水上捕鸭比赛,将进行速划、捕鸭等多个趣味项目,具有浓郁的周口地方特色。

据悉,本次大赛由市总工会、市直工委、市文明办、市体育局、川汇区人民政府主办,市赛艇皮划艇协会、川汇区体育运动中心承办,市水务局、市公安局、周口报业传媒集团等单位协办。比赛各单项设一、二、三等奖,凡参加翎船捕鸭竞技赛和拔河比赛的队伍给予精神和物质奖励。

一季度我市 CPI 同比上涨 0.5%

本报讯(记者 窦娜)昨日,记者从市统计局获悉,一季度我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.5%,低于全省0.5个百分点,低于全国0.9个百分点。

统计数据显示,一季度,构成居民消费价格的八大类商品价格呈现“六涨二降”格局,其中,医疗保健类价格上涨1.1%;衣着类价格同比下降1.0%。

度最大,同比上涨3.6%;紧跟其后的是其他用品和服务类价格,同比上涨2.4%;居住类价格、教育文化和娱乐类价格、交通和通信类价格、生活用品及服务类价格与去年同期相比分别上涨2.0%、1.4%、0.9%、0.4%;食品烟酒类价格同比下降1.1%;衣着类价格同比下降1.0%。

从一季度各月我市CPI同比变化情况来看,1月份CPI较好地延续了上一年的稳定态势,同比上涨1.5%;2月份,受春节后翘因素的影响,CPI回落至0.1%;3月份,CPI持续缓慢增长,同比上涨0.1%。

值得注意的是,一季度,蛋类价格明

显下降,与去年同期相比,下降19.9%;其次是鲜菜的价格,同比下降13.5%。

对于未来物价走势,市统计局工作人员分析,随着气候转暖等因素的影响,未来CPI出现大幅波动的可能性不大,整体物价走势将以温和上涨为主。

线索提供:黄伟

去年我市农村居民人均可支配收入 9279 元 同比增加 703 元

本报讯(记者 窦娜)2016年,在市委、市政府的领导下,全市以提速经济发展为主线,以发展传统农业向现代农业转变成为农村经济的重点,继续推进农业结构调整,积极探寻农民增收致富的新路子,出台了一系列利农惠农政策,确保了全市农村居民收入持续稳定增长,生活质量进一步提高。

昨日,记者从市统计局获悉,根据对全市农村居民家庭的抽样调查,2016年,全市农村居民人均可支配收入9279元,同比增加703元,增长8.2%。

工资性收入的增长仍是推动农村居民收入增长的主力军。2016年,我市农村居民人均工资性收入为2824元,同比增加565元,增长25%,占农村居民人均可支配收入的比重为30.4%,对可支配收入增长的贡献率为80.4%,仍是农村居民收入增长的主渠道。市统计局工作人员分析,工资性收入增长的主要原因是,全市经济走势稳中有进、稳中向好、居民就业形势总体稳定,特别是随着产业集聚区企业的发展,为农村劳动力创造了大量就业机会,吸纳了大量农民在本地就业,使农民收入稳定增加。

理财意识不断增强,财产性净收入稳定增长。2016年,全市农村居民人均家庭财产性净收入71元,同比增加12.6

元,增长21.6%。增长的主要原因是,随着农村居民家底的殷实,农民得到的利息、房屋出租等收入有所增加;金融理财产品品种门槛降低,灵活多样的理财产品品种增多,投资理财观念的增强使部分农民通过理财产品得到的收入有所增加,带动农村居民财产性收入的增长。

社会保障体系逐步完善以及政策因素的助推使农村居民转移净收入稳步增加。随着中央各项补贴的及时兑现,城乡最低生活保障费的发放、新型农村养老保险的推广,以及城乡社会保障体系的逐步完善,特别是在“脱贫”民生工程的推动下,农民得到的政策性转移收入稳定增长。2016年,全市农村居民人均转移净收入为3252元,同比增加231元,增长7.6%,占农村居民可支配收入的比重为35%。

家庭经营净收入略降,占可支配收入的比重减少。2016年,全市农村居民人均家庭经营净收入3132元,同比减少105元,下降3.2%,占农村居民人均可支配收入的比重为33.8%,较去年同期减少3.9个百分点。农村居民家庭经营净收入减少的主要原因是,当前农村劳动力结构发生明显变化,留守农村务农的农民大多年龄老化,严重制约了农村居民家庭经营净收入的增加。

去年我市城镇居民人均可支配收入 22471 元 同比增长 6.9%

本报讯(记者 窦娜)2016年,市委、市政府多渠道拓宽居民增收路子,全市城镇居民家庭收入稳定增长,生活质量进一步提高。全市城镇居民家庭生活调查资料表明:全市城镇居民人均可支配收入达22471元,同比增长6.9%。这是记者近日从市统计局获悉的。

资料显示,随着我市经济结构的不断优化和调整,民营经济发展壮大,城镇居民就业渠道不断拓展,收入渠道日趋多元化。从收入来源上看,四大项收入呈现“三升一降”的态势。其中,工资性收入、经营净收入、转移净收入分别增长7%、5.1%和13.3%,财产净收入下降5.6%。

工资性收入依然是居民家庭收入的主体。2016年,城镇居民人均工资性收入11990元,同比增长7%,占家庭总收入的53%。工资性收入增长的主要原因是:就业形势良好,就业稳中有升,随着新型城镇化建设和农业产业化、规模化发展以及乡村旅游的不断升温,社会就业需求有所增加。工资标准提高,一方面,政策性增资拉动机关事业单位职工及社区干部工资性收入增长;另一方面,随着用工需求的增加,规模以上企业、小微工

业、服务业等各行业的工资水平有所提升。

经营净收入成为城镇居民的重要收入来源。近年来,随着市场经济的不断发展和繁荣使越来越多的城镇居民加入到自主创业的行列,2016年,全市城镇居民人均经营净收入5381元,同比增长5.1%,占城镇居民人均可支配收入比重为24%。

转移净收入增长最快,对居民增收作用增强。2016年,全市城镇居民人均转移净收入为4030元,同比增长13.3%,拉动全市城镇居民收入增长2.3个百分点。影响因素是:国家继续提高企业退休人员基本养老金;人口老龄化,离退休人数有所增加,拉动人均养老金或离退休金增加294元,增长17.2%。

财产净收入小幅下降,对增收影响不大。

2016年,全市城镇居民人均财产净收入为1070元,同比下降5.6%。主要是由于居民消费观念的转变,信用卡等金融工具的使用,

住房贷款和购车贷款的增加导致居民利息支出大幅增加,致使居民财产净收入有所下降,但财产净收入占居民收入的比重仅为0.5%,对居民增收的影响不大。

开发区城管大队

集中拆除“两违”建筑 改善辖区市容市貌

本报讯(记者 李瑞才)为持续巩固文明城市创建成果,进一步改善辖区的市容市貌,按照我市城市管理“六项”整治方案要求,4月21日,市经济开发区组织城管、公共事业等部门对辖区开元大道东段道路两侧的私搭乱建、占道经营、店外经营等违规乱象展开集中整治,并对整治清理出来的空地以及绿化带内被损坏的苗木进行补栽补种。

当天下午,记者在开元大道东段开发区中小企业孵化园区门前看到,一些小吃摊点为方便自己经营,私自将道路北侧绿化带内搭建了一排彩钢房,并将摊位摆放在两侧的非机动车道和人行道上,城管执法人员正在劝他们把桌椅等经营物品搬离,并要求他们在规定时间内自行拆除这些私自搭建的彩钢房。据了解,园区门前原是开发区规划建设的一处临时“两小”市场,市场开放时为方便商户经营,该区公用事业中心在绿化带以外的空地上建了一排彩钢房,但部

分餐饮经营户为扩大经营规模,擅自铲除门前绿化带内的苗木,并在绿化带上方加盖了一排彩钢房进行经营。面对部分经营户“游击战”和“撒泼战”,开发区城管大队执法人员做到理性执法、规范执法,在数次警告无效的情况下,依法对占道经营物品进行了暂扣,对违章建筑进行强制拆除。

开发区城管大队相关负责人郭忠斌在接受采访时表示,待拆除工作全部完成后,他们将积极与区公事业管理处结合,配合他们利用春季植绿的大好时机,对该路段被损坏的绿化带进行补栽补种,并在原拆除位置建设一处花园绿地。鉴于园区周边餐饮市场需求旺盛,他们已在朝阳路规划建设一处“两小”市场,目前基本已建好,摊主可以考虑迁至市场内规范经营。他们下一步将会继续提高管理水平,把集中整治与日常巡查结合起来,确保辖区城市管理水平再上新的台阶,树立起开发区良好的对外形象。

聚焦城市管理, “双”整治工作

魅力旗袍秀 展女性风采

本报讯(记者 王艳 通讯员 刘振宇)

旗袍之美宛如古典的花,盛开在时光深处,典雅而高贵。4月21日晚,在周末公益剧场的舞台上,来自全市的旗袍爱好者身穿各式旗袍,全方位展示旗袍的独特魅力,淋漓尽致地表现优雅与美丽。

旗袍,中国女性的传统服装,是中国悠久的服饰文化中最绚烂的现象和形式之一。旗袍秀专场文艺演出是由周口市委宣传部、周口市文广旅局主办,周口市文化馆承办。活动主题是“展旗袍魅力,秀大美周口”,旨在通过时尚的舞台表

演,弘扬民族传统文化,展示女性的才华、才艺、美丽与智慧。

我市众多旗袍爱好者参与其中,来自各县市区的女性身着传统旗袍,配合优美的音乐和浪漫的场景表演了旗袍走秀、旗袍舞蹈等精彩节目,展现传统女性的端庄妩媚之美与现代女性的自信向上之美。记者了解到,当晚是旗袍秀专场文艺演出的第一场,4月28日晚将举行旗袍秀专场文艺演出第二场,届时将以更加多样的文艺形式来展现旗袍之美,秀出周口女性的风采。



低碳出行 你我同行

LOW CARBON TRAVEL, YOU AND ME TOGETHER